

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00
AÑO	30.00
———— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS ————	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

guión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 4-20; ídem ídem a la sombra, 34-40; ídem mínima ídem, 17-30; ídem media ídem, 26-16; oscilación, 16-00; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 8-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 754-70; temperatura máxima a la sombra 22-0; ídem de termómetro húmedo, 16-00; tensión del vapor, 09-90; humedad relativa, 50-6; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 064	

Córdoba.-Jueves 9 de Julio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 134.-Apartado de Correos, núm. 26

Ha llegado el nuevo Camión Ford - Modelo 1936 - A. Baena Venzalá. Córdoba

CENSURA

POSTALILLA

¡Señores; por Dios!

Nos contaron ayer un caso, que no deja de tener gracia,

Andaba cierto guardia municipal muy ocupado, de domicilio en domicilio, dejando hojas impresas para rellenarlas y confeccionar el padrón, creemos que para cédulas personales. Nuestro buen guardia llegó a una casa y la dueña le rogó que le rellenara el casillero, pues sin gafas no veía escribir. El guardia, amabilísimo, requirió los trabajos de escribir y comenzó su tarea. Calle, número, barrio, cabeza de familia, etc., etc. Luego el nombre de ella: María Lorenza. El guardia, algo distanciadillo de la Gramática, escribió: «María Lorenza». La señora al ver escrito con S su nombre corrigió:

—Póngale usted ceda, amable guardia.

Y el guardia dando un paso atrás y soltando la pluma, exclamó:

—¡Señoral! ¿Cómo voy yo a poner ceda en el padrón? Acá somos socialistas de Largo Caballero, gracias a Dios. Y no voy yo a jugarle el destino.

Dios y ayuda costó a la buena señora, hacer comprender al guardia que la Z era una letra del alfabeto, y que no estaba afiliada a ningún partido político.

Dick

AL FILO DE UNA FRASE

ESTUPIDEZ, ESTUPIDEZ, ESTUPIDEZ

Podrá parecer extraño y poco serio el título de este editorial, pero está tomado del artículo de don Miguel de Unamuno, publicado en el número del sábado de nuestro colega madrileño «Ahora». Este artículo ha sido reproducido por casi toda la Prensa madrileña y nosotros hicimos ayer unas punzaditas con él; y es que don Miguel ha acertado en la interpretación del momento.

El primer bienio se caracterizó por la mala educación en los modos;

carente de grandeza y de ideología elevada y caliente. En este pueblo de hidalgos y de buenas maneras, de galantería y cortesía innatas, se está imponiendo una grosería y una zafiedad, que todo lo mancha y contamina. Y no puede ser de otra manera.

Con tanta organización sindical, con tanta Internacional y Casas del Pueblo, nuestro individualismo, orgullo de propios y admiración de extraños, va desapareciendo o se esconde en el fondo de la personalidad, para superponerle los egoísmos de la hora y las estupideces del momento. El hombre, arrojado en la masa, pierde la responsabilidad que sobre suyo le impone su conciencia y comete todas las tonterías posibles, las que nunca ejecutaría si hubiera de responder de ellas como persona aislada. Por esto, es frecuente en estas circunstancias, admirarse de que fulano haga o acepte tal determinación o cual conducta, y si se le hace la advertencia, él se escuda

en la orden de la Casa del Pueblo, aunque comprenda que es injusta; es decir, se escuda en la masa y la estupidez sigue su curso.

España se está destrozando a fuerza de estupideces, y es natural que así sea. Imaginemos qué pasaría en un barco si el rumbo y la derrota hubieran de tomarse en virtud de imposición o acuerdo de la parte inferior de la tripulación, y no por la disposición del capitán, que ha tomado la altura meridiana y realizado los cálculos precisos; ese barco iría a la deriva y terminaría desapareciendo un buen día, tragado por el mar o destrozado contra el acantilado. Aquí, en nuestra Patria, no es la sabiduría del capitán quien conduce la nave, sino la imposición estúpida de las masas, desbordadas en sus bajos instintos, porque los diques de la convivencia social se han roto.

Estúpidamente desciende nuestra cultura media, sustituyendo la verdadera instrucción por la bazofia roja y dominando en España, por un extraño fenómeno, los semicultos. Estúpidamente va desapareciendo el sentido común tradicional, porque hoy tienen más ascendente y es más decisiva la opinión de los analbetos de las plazuelas, que la de los cultos de los gabinetes de estudio.

España muere asfixiada por toda estupidez, por toda zafiedad y grosería, destrozada por la barbarie, según, acertadamente, ha denunciado el Rector de Salamanca.

De nuevo vuelve a declararse la huelga en Espejo

Capitanada tras la cortina, por el alcalde, jefe de los comunistas del pueblo

Esta mañana ha vuelto a declararse inopinadamente la huelga de campesinos en Espejo, exactamente igual que hace dos días. Parece ser que la razón de la huelga de hoy obedece a que el señor Gavilán prometió ir ayer a las cinco a Espejo y no compareció.

Censura

TALLERES MECANICOS FORD

Plaza de España n.º 3

Y a todo esto, el alcalde, que es jefe de aquellos U. H. P. asegura al teniente de la Guardia civil que él no sabe nada de huelga. Pero estuvo presente en la reunión de anoche a las doce en que se tomó el acuerdo de ir a la huelga.

La situación de Espejo hay que resolverla a fondo. Sin fórmulas ineficaces y transitorias, que sólo resuelven momentáneamente la situación. El señor Gobernador, hombre de excelente voluntad, sabrá canalizar el problema de Espejo. Nosotros sospechamos de una fórmula que facilitaría notablemente el camino.

GUIÓN en Hornachuelos

Un incendio causa pérdidas por valor de 15.000 pesetas

En la finca «Los Corrales» se originó ayer un violento incendio que duró unas seis horas.

El siniestro, según los informes de la Guardia civil, no se originó por materia infamable, sino que parece ser que fué al emprenderse una punta de cigarro en el sitio conocido por «Mesas del Cañuelo», situado en el camino de Posadas.

Las pérdidas ocasionadas por el voraz elemento se calculan en unas quince mil pesetas. La casa incendiada estaba asegurada.

GUIÓN en Benamejil

Patronos multados

Por celebrar una reunión clandestina han sido multados con cien pesetas los patronos siguientes:

Don Juan Velasco Jiménez, don José María del Pino, don Antonio, don Jerónimo y don Luis Ariza Ariza, don Emilio Leiva Cabello, don Antonio Espejo Gómez, don Antonio Pedrosa Martín, don Andrés Espejo Arjona, don Juan Lara Carmona, don Bartolomé Carmona Benítez, don Juan Castañero Prieto, don Francisco Arjona Espejo, don Francisco Torres Dorado, don Gregorio Mora Gómez, don Francisco Morán Ariza, don Antonio Gubira Corrales, don Juan José Velasco, don Francisco Ruiz Gallardo, D. Buenaventura García Domínguez, don Antonio H. delgado Lara, don Juan Reyes Leiva, don Francisco Gallardo Arjona, don Juan Ayala Vera, don Antonio Baena Aguilar, don Juan Menjíbar Lara, don Bernardo Lucena Plasencia, don Bernardo Cruz Márquez, don Eusebio Sánchez Carnicero, don Juan Gómez Lucena (mayor), don Juan Gómez Lucena (menor), don Juan Medina Ariza, don Francisco Crespo Domínguez, don Francisco Aragón Ramírez, don Juan Carmona Gómez, don Juan Arias Arjona y don Manuel Medina Medina.

Para el Alcalde

Los barandales de la Ribera

Hace ya tiempo que un buen trozo de la baranda de la Ribera está medio caído y doblados los barrotes de hierro, constituyendo un evidente peligro, máxime en esta época de verano y dada la aglomeración de público que se sienta en el poyo corrido, tomando el fresco.

Esperamos que, cuanto antes, se arregle convenientemente en evitación de probables desgracias.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo un hijo de nuestro querido amigo don Bartolomé Torrico Martos.

Lo sentimos profundamente y hacemos votos por el restablecimiento del enfermito.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 13 de Julio, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

GUIÓN no recibe más inspiraciones que las que les dicta «Gráficas Cordobesas, S. A.», propietaria y editora del periódico, con entera y absoluta independencia de cualquier otra organización y fiel solamente a su ideario católico y español.

Suscríbese y anúnciese en GUIÓN

CENSURA

Ha llegado el nuevo camión FORD

Modelo 1936

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

El alcalde de Villanueva de Córdoba ha vuelto a hacer una de las suyas. Anteanoche detuvo a unos muchachos por el enorme delito de llevar una hojilla de Falange Española, de esas que se envían a todo el mundo, sin que pueda evitarse. En el fondo, la detención fué por suponer que los jóvenes eran fascistas. El alcalde de Villanueva debe limitarse a administrar bien y a no hacer el ridículo. F. E. es un partido legal. Lo ha dicho el Supremo.

GUIÓN es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

Al concejal comunista señor Caballero fué a quien se le ocurrió la genial idea de sustituir a las Hermanitas del Asilo Madre de Dios y de la Gota de Leche. Publicamos su apellido—que es una verdadera antinomia—para que lo graben en su memoria los ancianitos del Asilo y los pequeñuelos de la Gota de Leche.

CENSURA

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

A. Baena Venzalá

Cataluña aprovecha la farsa de su olimpiada para fomentar el separatismo. La olimpiada esa no es deportiva, sino repugnantemente política. He aquí unas líneas de la propaganda lanzada:

«El día 8 se celebrará en toda Cataluña, en España y en Euzkadi, el día de la propaganda pro Olimpiada».

Cataluña, España y Euzkadi. ¿Qué es eso? ¿Olimpiada separatista? ¿Sí? Pues viva España mil veces.

BASES DE TRABAJO

En las sesiones celebradas desde el día 18 de junio de 1936 al 25 del mismo mes y año, por este Jurado han sido aprobadas y redactadas definitivamente las siguientes bases de trabajo:

- Segadores con guadaña (6 horas de trabajo, 10'70. Segadores de forraje y guadaña, 9'70. Conductores de máquinas gavilladoras, 10'05. Conductores de máquinas atadoras, 11'60. Ayudantes de máquinas, 7'70. Amarradores de máquinas segadoras, 9'25. Carreteros y carreteros en faenas de recolección, 7'35. Carreteros y carreteros en todas las demás operaciones, 6'80. Ayudantes de los acarreadores de grano, 5'85. Alimentadores de maquinarias trilladoras, 8'25. Ayudantes de alimentadores, 5'85. Retiradores de paja del zarandón, 8'25. Piqueros, raseros y retiradores de grano, 5'85. Sabaneros de máquinas trilladoras, 9'55. Asentadoras de paja en las máquinas trilladoras, 8'50. Ayudante de los asentadores de paja en las máquinas trilladoras, 6'10. Ereros a brazo, 6'10. Ereros con barcina y trilla, 6'60. NOTA.—En aquellos sitios o lugares donde los ereros con barcina y trilla tengan que percibir por uso o costumbre algún plus o beneficio, percibirán como jornal cincuenta céntimos menos del asignado anteriormente.

Acomodados y temporeros de 15 a 18 años en la campiña, durante los meses de Diciembre, Enero, Febrero y Marzo, 2'75.

Acomodados y temporeros mayores de 18 años, en la sierra, sin descuento en todo tiempo, 3'75. Acomodados y temporeros de 15 a 18 años en la sierra, sin descuento alguno en todo tiempo, 2'85.

Operaciones de sementera y demás de invierno

- Gañanes de buyes en sementera, 5'40. Gañanes de mulos en sementera con las obligaciones de costumbre, 5'65. Sembradores de apero a voleo y abono, 8'35. Sembradores de apero a máquina, 8'55. Gañanes de buyes fuera de la sementera, 5'15. Gañanes de mulos fuera de sementera con las obligaciones de costumbre, 5'40. Empacadores de paja a máquina o a brazo, 7'40. Empacadores de máquinas a vapor, 6'20. Sabaneros de las mismas, 6'50. Ahechadores y demás servidumbre de la máquina, 5'55. Muleros con yunta propia en las faenas de arar y acarreo fuera de la recolección 13'40. Un arriero con tres caballerías menores, 12'75. Almocafadores y escardadores, 5'15. (Continuará)

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

Asociación de Empleados de Agua, Gas y Electricidad

Un homenaje

En el domicilio de la Asociación de Empleados de Aguas, Gas y Electricidad y con la asistencia de todos los asociados, más nutridas representaciones de la provincia y Linaref, se ha celebrado con toda brillantez el homenaje que dichos funcionarios dedican a don José Casas por su acertada labor en defensa de los intereses del personal.

El acto consistió en la entrega al señor Casas de un artístico pergamino, cuyo autor, don Rafael Gan, hizo alarde en la obra de sus magníficas cualidades para tan difícil arte.

Hicieron uso de la palabra, en forma muy elocuente, los señores Giraldez (don Luis), Argote, Poveda y Gar, y por último el señor Casas, con sentidas palabras, agradeció el acto que en su honor se celebraba.

A continuación se sirvió un espléndido «lunch», reinando durante la simpática fiesta la camaradería y el entusiasmo con que siempre se distingue dicha Asociación.

Enviamos nuestra felicitación por dicho motivo a don José Casas.

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena. Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE peinadora, una antena y un tocador. Maese Lois, 24.

VEN. O muy barato.—Paertas, maderas, piedras, zócalos y cornisas, losetas, dibujos y pintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón.

COMPRO coche cuatro ruedas, ligero (para un caballo), usado, en buen estado, principalmente la carrocería y sus guarniciones. Ofertas a José Ledesma, Cabeza del Buey (Badajoz).

P.aze: «Sinfonías del corazón», personas formadas.—Parque: «Tiempo modernos», puede verse.—San Andrés: «Compañeros de juega», no recomendable.—Alcázar: «El idolo de las mujeres», no recomendable.—Góngora: «Ya sé tu número», pasable.—Afanas

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY JUEVES 9 DE JULIO DE 1936

Desde las nueve de la noche.—La magnífica superproducción «Paramount» en español, titulada SINFONIAS DEL ORAZON, por la famosísima estrella Claudette Colbert, Ricardo Cortez, David Manners y el pequeño Baby Leroy. Un tema sentimental del cual es figura central una mujer abandonada por la fortuna.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las Ocho.—Mañana, el fil «Paramount» en español, IDENTIDAD DESCONOCIDA. Domingo, Shirley Temple, la pequeña y prodigiosa estrella en su mejor película: LA SIMPATICA HUERA FANITA, en español.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY JUEVES 9 DE JULIO DE 1936 A las ocho y media, en Sección continúa.—Otro formidable estreno: YA SE TU NUMERO, por la simpática Juan Blondel.—Mañana: VIVAMOS ESTA NOCHE, por Lillian Harvey.

CINE CANALEJAS - Emp. López Crespo

Avenida de Canalejas Teléfono 1293

HOY JUEVES 9 DE JULIO DE 1936 A las 8'45 en sección continúa.—Presentación de la más colosal película «Paramount», titulada ESPIGAS DE ORO, en español por Rich Arlen, Chester Morris.—Silla, 0'80 Niños, 0'30.—El sábado: CLEMENCIA, estreno.—Muy pronto, estrenos: EL SOMBRERO DE COPA por Fred Astaire y Ginger Rogers y la gran producción, MASCARA DE CARNE.

GUION en Palma del Río

UN ANGEL

En Palma del Río ha subido al cielo a la temprana edad de 20 meses, el monísimo niño Juan Jesús Ortiz Laparte.

El Oficio de Angeles se celebró en la iglesia conventual de San Sebastián y el cadáver recibió cristiana sepultura en la necrópolis de San Juan Bautista.

El numeroso duelo que asistió fué presidido por don Baldemero Fernández Liñá, don Ramón y don Luis Rosa Fernández y don Juan Prada, y por la familia doliente don Juan Jesús, don Antonio y don Manuel Ortiz León, don José Ortiz Ceballos y don Juan Rosa Ortiz.

Enviamos nuestro más sentido pésame por tan doloroso suceso a sus padres los señores de Ortiz León, y a sus familiares en Córdoba los señores de Ortiz Molina, Giménez y Laparte.

Antonio Ortiz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUBSOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2 Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 - CORDOBA

Por repartir hojas fascistas

Es detenido un joven

El día 5, a las ocho de la noche y cuando repartía hojas de propaganda de Falange Española, fué detenido en Posadilla (Fuente Obejuna) por la Guardia civil el joven Emiliano Alcalde Serrano.

Llama la atención

las novedades que presenta TIENDA en artículos de regalo

Relojes de pulsera en oro desde 50 pesetas. En platino y brillantes desde 300, y cronómetros desde 12

Es la joyería que más surtido presenta en toda clase de artículos.

Plaza de la República



HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 - CORDOBA

Cosas veredes, el Cid...

En uno de los diarios de Córdoba he leído las declaraciones que el Alcalde de ésta, acompañado de dos empleados de la Hacienda, había hecho ante el señor Gobernador civil, manifestándoles que no era ilegal el aumento que había hecho en algunos contribuyentes al cobrarle el impuesto de desaguá, ya que el único fin del Ayuntamiento era recaudar fondos. Yo, que de leyes no estoy a la altura de don Pedro Izquierdo Mariscal (este es el nombre de nuestro Alcalde), entiendo que cuando el Ayuntamiento pone un impuesto al cobro, en cuanto pagado a cobrarse con el recargo consiguiente. Esto es lo que debe hacer un Alcalde ecuaníme, puesto que todos somos iguales ante la ley.

Por desigualdad de trato empleado en estos vecinos al cobrar el antedicho impuesto, dos de ellos requirieron al señor Notario para que levantara acta de esto, que para los requirentes era una sinrazón, pues se daba el caso de que al llegar dos contribuyentes a pagar a la misma taquilla, al otro día de expirar el período voluntario, a uno se le cobraba como el día anterior y a otro había orden del Alcalde de cobrarle con un recargo del 20 por 100. Estas aclaraciones las hizo el Recaudador al ser interrogado por el Notario. A los que había que cobrarles con el antedicho recargo era a treinta y siete y los deudores próximamente unos trescientos.

No quiera este Alcalde decir que las cuotas de éstos eran las mayores, pues entre ellas están las de don José Jurado Fernández, de pesetas 4'95; la de Baltasar Torroeró Béjar, de 6'16; la de Antonio Castillejo Jurado, 8'80; la de Herederos de Juan Ramírez Adamuz, 9'02; la de Juan Isidro Torres Díez y otro, 11'83; la de Esperanza Casasolariega Flores, 9'57; la de Pedro Izquierdo Castro, 6'16; la de Juan León Rivera, 8'80, y otras poco mayores, que estoy seguro que no son de ningún amago de los que pertenecen a esta Corporación municipal. Y esto sí que es raro: a don José Castellanoffi Molina, que tiene dos recibos al cobro, se le cobra con recargo uno y otro sin él. Este hombre, seguramente, no tiene amistad más que con seis concejales.

Señor Alcalde, no diga esas cosas al señor Gobernador, aunque se lo aconseje algún amigo agradecido, por que no las va a creer; no sea así con estos treinta y siete vecinos que siem-

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director: D. FERNANDO DE ANSORENA Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. - Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche. Gran Capitán, núm 15 - Teléfono 2483

Para tener un buen automóvil es indispensable comprar un

PEUGEOT Concesionario Manuel García Plaza. -- Gran Capitán, 19 BICICLETAS A PLAZO Y CONTADO --- CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X. transportables a la habitación o domicilio de lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

pre le han tomado por don Pedro Izquierdo Mariscal y no como don Pedro Primero de Castilla. Fijese que no siempre ha de ser usted Alcalde; que algún día pudiera ocurrir que por tener quzá que ocupar otro cargo más apropiado a su categoría, tuviese que dejar éste y el que le suceda quisiera imitarle, haga, si le parece, otro viaje a Madrid, acompañado del concejal de turno, y cambie impresiones con aquellos camaradas, a ver si en este pueblo nota algunos más beneficios que en el anterior; que, si algo notamos, fué la falta de pesetas de la caja municipal que invirtisteis en él, y verá cómo al regreso lo reciben con alegría y hasta los empleados que queden en el Municipio que no le hayan aplicado la ley de fuga, aunque la pena que piden sus compañeros de Concejo es la de muerte para aquellos que cometan la de no asistir a la oficina en días hábiles, aunque éstos sean Viernes Santo.

En esto puede hacer lo que a bien tenga, pero no nos señale con el dedo a los que no nos crea sus amigos; proceda con equidad y tendrá la simpatía y confianza del pueblo en general y muy particular de

Uno de los treinta y siete

Amador Naz TALLER DE CARROS Y HERRERIA Teléfono 2958 - CORDOBA

Bodegas CORDOBESAS

Vinos de Moriles Solera Pallarés CABRA (CÓRDOBA)

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Cirilo, obispo, y San Alejandro, mártir; Santa Anatolia, virgen, y San Zenón, mártir. Mañana, San Cristóbal, patrón de Ronde; Santos Amalia, Segunda y Rufina; San Alejandro, mártir, y San Apolonio, mártir.

IMPRESA F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS: : : Málaga, 12 - Tif. 1654 - Córdoba

Valerio Moreno Merino Cosechero de Vinos ESPECIALIDAD: LA FLOR DEL AMON- TILLADO Y PAGO DE RIFRIO C A B R A

El subsecretario de Gobernación culpa a los patronos de la Construcción del actual desconcierto

Se celebra la sesión nocturna en el Parlamento para ruegos y preguntas

Los obreros de la U. G. T. acuden al trabajo pero no se reanudan las obras

MADRID, 8 (3:30 t).—El subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafal, recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó en relación a los conflictos planteados, especialmente acerca del de la construcción en Madrid, que la equivocación y el desconcierto que existía, partía de la actitud de los patronos al examinar las bases de trabajo.

Esta mañana acudieron al trabajo los obreros de la U. G. T., pero sólo se encontraban los guardias, quienes no tenían órdenes de abrir.

En otras obras faltaron los capataces y en ninguna había instrucciones de trabajo, por lo que los albañiles permanecieron en actitud pasiva.

Ha faltado la colaboración de los dirigentes.

Agregó el subsecretario de Gobernación que habían sido detenidos ocho extremistas a quienes se ocuparon pistolas y cuyos individuos repartían hojas clandestinas redactadas en términos violentos.

En poder del Director general de Seguridad se encuentra una larga lista de los nombres de los patronos que no han querido abrir sus obras, para proceder a su detención.

En la Casa del Pueblo se celebraron esta mañana una reunión los obreros de la U. G. T. y la Comisión Ejecutiva ordenó la vuelta al trabajo.

El subsecretario desmintió que los patronos fueran llamados anoche a los Ministerios de Trabajo y Gobernación, pues lo único ocurrido fué que el señor Gómez Román llamó a unos patronos a Gobernación para conocer las conclusiones de la clase patronal.

Terminó el señor Ossorio Tafal su conversación con los periodistas, diciéndoles que había recibido telegramas de algunos gobernadores participándole la solución de algunos conflictos en sus respectivas provincias.

Entre los conflictos resueltos figura la huelga general de Elche, quedando sólo la del ramo de pieles.

También se han terminado otras huelgas en Valencia.

Censura

Ford en Córdoba

A. BAENA VENZALA

Lo que dice el Gobernador interino

OVIEDO, 8 (5 t).—El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que tiene muy buenas impresiones respecto a los conflictos de luz y fuerza y que espera que no se declarará la huelga.

Dijo que el conflicto de tranvías seguía en el mismo estado y terminó diciendo que el Gobernador propietario llegaría a Oviedo de un día a otro.

Un dependiente agredido

BARCELONA, 8 (5 t).—Varios individuos que dijeron pertenecer a la C. N. T. presentáronse en una casa constructora de aparatos de Rayos X con el propósito, según dijeron, de colocar a un obrero y agredieron al encargado Francisco López.

Estalla una bomba en una barbería

BARCELONA, 8 (5 t).—En una barbería de Félix Mateos, situada en la calle de la Industria, 234, hizo explosión un petardo durante la madrugada última.

No ocurrieron desgracias personales.

Una conferencia interesante

BARCELONA, 8 (5 t).—El jefe regional de Acción Popular celebrará una conferencia el próximo día 17 por la tarde.

El anuncio de la conferencia ha despertado expectación por el tema que desarrollará el disertante, quien versará sobre el movimiento de opinión que se está concretando en España.

Los tranviarios aceptan el laudo del gobernador

GRANADA, 8 (5 t).—Sigue en el mismo estado la huelga del ramo de transportes.

Los tranviarios han celebrado una reunión y por 100 votos contra 8 han acordado aceptar el laudo del gobernador, lo cual demuestra que están resueltos a reintegrarse al trabajo.

Extranjero

Ha muerto Chicherín

MOSCÚ, 8 (5 t).—Ha fallecido el ex comisario del pueblo y delegado de Negocios Extranjeros Jorge Vassipovich Chicherín.

Es abortado un complot

HABANA, 8 (5 t).—Han sido detenidas varias personas como complicadas en un supuesto complot contra el coronel Batista.

El ejército rojo ha sido diezmado

LONDRES, 8 (5 t).—Se reciben noticias de que las tropas del general Shesly han obtenido un éxito grandioso sobre las tropas rojas en Uei Chea.

Los comunistas en su huida dejaron cuatrocientos muertos, doscientos prisioneros, trescientos fusiles y ocho ametralladoras.

Se sabe que han huido hacia el Oeste para unirse con otras fuerzas comunistas en Ming-Shai.

Una comisión de la Guardia civil a Venezuela

MADRID, 8 (3:30 t).—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado el embajador de Francia.

En dicho Ministerio se ha firmado un convenio con la República de Venezuela para enviar a dicho país una representación de la Guardia civil de la que formarán parte un capitán y un alférez, para establecer en dicha República un cuerpo análogo al del benemérito instituto español.

De dicha comisión formará parte el capitán de la Guardia civil señor Moreno.

El jefe del Gobierno conferencia con el Presidente de la República

MADRID, 8 (3:30 t).—El jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga, acudió esta mañana al Palacio Nacional, donde estuvo despatchando por espacio de media hora con el jefe del Estado.

Después el señor Casares regresó a la Presidencia, donde recibió varias visitas, entre ellas la del ministro de Agricultura.

El señor Ruiz Funes manifestó a los periodistas que su visita había tenido el carácter de exclusivamente particular.

En la Dirección General de Seguridad dicen que los patronos serán detenidos

MADRID, 8 (3:30 t).—En la Dirección General de Seguridad se participó este medio día a los informadores que en algunas obras se había reanudado hoy el trabajo, pero en la mayoría no se había abierto.

Se informó a los periodistas que los patronos que no habían abierto sus obras serán detenidos.

El Director de Seguridad manifestó a los reporteros que habían sido puestos a su disposición ocho sindicalistas a quienes se les ocuparon pistolas.

Curso para obreras

MADRID, 8 (3:30 t).—El Instituto Social Obrero ha anunciado la celebración de un curso para obreras en régimen de internado.

Dará comienzo el 10 de Agosto y se conceden a provincias veinte becas.

Las becarias disfrutarán de los gastos de pensión, gastos de viaje y 150 pesetas mensuales.

Se hace una llamada a los católicos para que contribuyan al sostenimiento del internado de las obreras.

Roba platos por valor de siete mil pesetas

MADRID, 8 (3:30 t).—La Policía ha procedido a la detención de un sujeto llamado Constantino Martínez quien en una casa donde prestaba sus servicios como criado sustrajo sesenta platos de plata valorados en siete mil pesetas.

Los agentes han recuperado los platos robados.

Lluhi no quiere recibir a los periodistas

MADRID, 8 (3:30 t).—Los periodistas pretendieron esta mañana entrevistarse con el ministro de Trabajo para que les diese informes relativos al pleito de la construcción.

El señor Lluhi, pretextando que estaba despatchando con los altos jefes, no quiso recibir a los periodistas.

Se ha montado un servicio de vigilancia extraordinario

MADRID, (3:30 t).—Las obreras de la U. G. T. acudieron esta mañana a los tajos donde trabajaban antes de plantearse la huelga del ramo de la Construcción.

En unas obras se tocó la campana y en otras no, pero no se trabajó en ninguna obra.

Los obreros han permanecido durante toda la mañana en actitud expectante, no habiéndose registrado hasta el medio día ningún incidente.

Se ha montado un extraordinario servicio de vigilancia para todo Madrid.

Provincias

CENSURA

Ha llegado el nuevo Camión Ford

Modelo 1936

Ford en Córdoba

A. BAENA VENZALA

Suárez Picallo, galleguista, hace un ruego al ministro de Agricultura relacionado con la exportación del maíz; otro referente a la ganadería gallega, cuyo coeficiente de exportación ha descendido en un treinta por ciento, y otro al ministro de Trabajo referente al paro en Galicia.

Le contesta el ministro de Industria, Bernabeu, de la Ceda, hace un ruego al ministro de Industria relacionado con la provincia de Albacete. El ministro le contesta.

A la hora de terminar nuestra conferencia con Madrid, continúa la sesión.

Provincias

Juzgado especial

OVIEDO, 9 (12:30 m).—Ayer llegó a esta ciudad el Juzgado especial que instruye el sumario por los hechos derivados de la represión en Asturias.

El duende de Zaragoza reside ahora en Málaga

MALAGA, 9 (12:30 m).—Ya hacía tiempo que no oíamos hablar de duendes, ni tragos ni brujas.

El teléfono nos trae la noticia de que, desde hace varios días, los vecinos colindantes con la calle Cuartos de Granada duermen intranquilos a consecuencia de los misteriosos ruidos que durante la noche se oyen en el tejado de una de las casas de dicha calle, cuyos ruidos son semejantes a los que producen gruesas cadenas al ser arrastradas por el suelo.

Pero no para el misterio en dichos ruidos metálicos, sino que desde los tejados se arrojan piedras a los transeúntes por una mano invisible.

Cuanto gestiones se han realizado para sorprender al duende han resultado infructuosas. Se supone que se trata de un perturbado como autor de los tales hechos. Nosotros creemos más bien que se trata del Duende de Zaragoza, que ha marchado de verano a Málaga.

Vilatel le contesta por la Comisión, rechazando la enmienda, y esta es sometida a votación nominal, siendo rechazada por ciento cuarenta y ocho votos contra sesenta y siete.

Se suspende la discusión de este proyecto.

Los vendedores de voletos de los ciegos se declaran en huelga

ALMERIA, 9 (2 m).—Se han declarado en huelga los vendedores de voletos de la rifa a beneficio de los ciegos. Piden que no se consentan venderlos a los niños y a determinadas mujeres.

Acto católico interrumpido

SANTIAGO, 9 (2 m).—Cuando celebraba en un teatro un acto Acción Católica, irrumpieron en el local un grupo de jóvenes marxistas, quienes arrojaron petardos e hicieron disparos con pistolas detonadoras. El pánico que se produjo, sobre todo en las señoras, fué muy grande.

A la salida del acto, los concurrentes al mismo fueron apaleados por los rojos, que se habían situado en los portales que hay frente al teatro.

Un grupo de jóvenes asistentes al acto se dispuso a defender a las señoras, y los rojos les atacaron con porras y barras de hierro.

Se dispusieron a avisar a la fuerza pública y no lo consiguieron, porque habían cortado los hilos del teléfono.

Luego acudieron tres parejas que despejaron a los grupos.

Resultaron heridas seis personas, ninguna de gravedad.

Para nuestros correspondientes administrativos

Esperamos activen el cobro de los recibos y envíen a esta Administración el importe por giro postal

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 9 (12:30 m).—Poco después de las cuatro y cuarto de la tarde, el presidente de la Cámara, señor Martínez Barrio, declara abierta la sesión.

En escaños y tribunas hay escasa animación y en el banco azul se encuentran los ministros de Comunicaciones y Estado.

Se entra en el orden del día después de aprobada el acta de la sesión anterior y se aprueban asimismo varios dictámenes.

La fauna y la flora

Se presenta el proyecto relativo a la ratificación del convenio sobre la conservación de la fauna y la flora en estado natural.

El señor Rodríguez de Viguri pide unas explicaciones al proyecto y Espiá le contesta por la Comisión.

Trias de Bes dice que el proyecto no tiene importancia para darle prioridad antes que a otros de mayor urgencia. Habla de protocolo de Justicia y alude al Tribunal Permanente de La Haya.

Se aprueba el proyecto de la fauna y la flora.

El Tribunal de La Haya

Seguidamente se ratifica el protocolo de La Haya, reconociéndose que es el Tribunal Permanente de Justicia competente para intervenir en los convenios de Derecho Internacional Privado.

La jubilación de jueces y fiscales

El ministro de Industria lee un proyecto de ley y acto seguido se reanuda la discusión sobre el dictamen de la Comisión de Justicia referente a la jubilación de jueces y magistrados.

Ceballos consume un turno en contra y manifiesta que se han llevado a la Cámara varios proyectos sobre el asunto, que están en pugna con la

Constitución y con dichas actuaciones se va a la formación de un Estado fascista totalitario.

Agrega que el Estado debe estar por encima de toda conveniencia de partido y manifiesta que cuando la anarquía es dueña absoluta del país y el número de parados es mayor cada día, es absurdo que las Cortes pierdan el tiempo discutiendo asuntos como el que se debatía.

Gomáriz, por la Comisión, contesta a Ceballos, diciendo que con el proyecto se trata de resolver una cuestión de estricta justicia republicana.

Rosado Gil interrumpe, diciendo: «No se dice justicia republicana, sino justicia a secas».

Alvarez Valdés defiende un voto particular en el sentido de que los jueces de primera Instancia e Instrucción, los presidentes de Sala, los magistrados y los fiscales, sean jubilados a la edad de 70 años, sirviendo de regulador para el disfrute de derechos pasivos el último sueldo que perciben en la fecha de la jubilación.

Rescate de bienes comunales

Se pasa inmediatamente a proseguir la discusión del proyecto de la Comisión de Agricultura para el rescate de bienes comunales.

Se pone a votación una enmienda de Rosado Gil, discutida en la sesión anterior y cuya votación no se efectuó en la sesión citada por falta de número de diputados.

En votación nominal es rechazada la enmienda.

El señor Rosado Gil defiende dos enmiendas más, que también son rechazadas nominalmente.

Berjano, independientemente, reproduce el primitivo dictamen como si fuera una enmienda, costándole el ministro de Agricultura.

Berjano rectifica y se suspende la sesión a las nueve menos cinco minutos de la noche para continuarla a las diez y media.

La sesión nocturna

A las diez y cuarenta y cinco minutos de la noche se reanuda la sesión de Cortes.

Preside Martínez Barrio y en el banco azul no hay ningún ministro. En los escaños hay solo cinco diputados de la mayoría.

Maurín, comunista, hace un ruego al ministro de Instrucción Pública, relacionado con la huelga de cursillistas y dice que éstos tienen razón en sus protestas.

Se lamenta de la falta de escuelas y califica de vergüenza el que a los cinco años de República aún no se haya sustituido la Enseñanza Religiosa.

Termina preguntando si la reacción va a tener en su poder la enseñanza del Estado.

Jiménez Argüelles dice que pensaba hacer un ruego al ministro de Industria y se lamenta de que no esté dicho ministro en el banco azul. (El banco de referencia está desierto.)

Gil Robles manifiesta que es costumbre parlamentaria que durante el desarrollo de las sesiones haya siempre en el banco azul algún ministro que represente al Gobierno.

El presidente dice que, efectivamente lleva razón el señor Gil Robles y anuncia que se va avisar a algún ministro.

El señor Jiménez Argüelles formula su ruego relacionado con el problema marítimo.

Bruno Alonso, socialista, dice que cuantos ruegos hacen los diputados en el salón de sesiones son ineficaces y se lamenta de que no se haya atendido.

Manifiesta que aún no se ha atendido el ruego que formuló hace varias sesiones relativo a la jubilación de los empleados de la Transatlántica y que tampoco se ha enviado a los pescadores de anchoas de la costa cantábrica el auxilio de millón y medio de pesetas, cuya concesión ya había sido aprobada.

Requejo pide que se adopten las

medidas necesarias para garantizar el culto católico y se repriman los atentados contra las cosas religiosas.

Combate las leyes que limitan los derechos de la Iglesia y el Estado y cita los casos ocurridos en la provincia de Toledo, donde los párrocos han tenido que huir ante las amenazas de muerte que se les hacía.

Gil Robles vuelve a protestar de la ausencia de los ministros de la Cámara, lo cual suponía una desconsideración para los diputados, y solicitó que si no había ningún ministro debía levantarse la sesión.

El presidente contesta al señor Gil Robles, y dice que si cuando termine de explicar su ruego el señor Bermejo no hay ningún ministro levantará la sesión.

Sigue Requejo examinando cómo se respeta la religión en otros países.

En este momento entra en la Cámara el ministro de Industria y a continuación los de Marina y Justicia.

El señor Requejo termina diciendo que España Católica terminará su labor evangélica del mundo. (Aplausos.)

El Conde de Gamazo se refiere al asesinato que ha sido víctima un hijo del señor Sánchez Rexar, y lee una carta de dicho señor en la que da cuenta de las angustias sufridas y de detalles de la forma en que se realizó el cobarde atentado. El joven asesinado no pertenecía a ninguna organización política.

Se refiere también a la muerte de un oficial de complemento, hecho aún no esclarecido con suficiencia, y dice que estos hechos se repiten por la pasividad del Gobierno.

Habla también de la huelga de la construcción y manifiesta que todos los obreros están conformes en volver al trabajo y si no lo hacen es por miedo a las pistolas y a que no se ve la actuación del Gobierno para terminar con el conflicto.

Albizana dice que existe una vigencia clandestina de la ley de términos municipales.

El Presidente de la Diputación Provincial en Madrid

Gestiones llevadas a cabo por el Sr. Guerra Lozano

Caminos vecinales

El señor Presidente de la Diputación en su reciente viaje a Madrid, con motivo de su asistencia a la reunión del Consejo de Administración del Banco de Crédito Local de España, gestionó en el Ministerio de Obras Públicas, el urgente envío de los fondos necesarios para las obras de los caminos vecinales siguientes:

De Espejo al Río Guadaíoz, que construye la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, el cual atraviesa los términos municipales de Córdoba y Espejo con una longitud de 6.976'44 kilómetros y cuyo presupuesto por administración es de 146.951'48 pesetas.

Del kilómetro 12 de la carretera de Montilla a Nueva Carteya al 33 de la de Córdoba a Espejo, que afecta a Castro del Río y Espejo, con 7.676'72 kilómetros, cuyas obras no han comenzado aún, ascendiendo su presupuesto por administración a pesetas 191.377'86.

Del kilómetro 27 de la carretera de Córdoba a Almadén al 3 de la de Villaviciosa a la estación de Alhondiguilla, que construye la misma Jefatura de Obras Públicas, afectando a los términos municipales de Villaviciosa y Espiel, con una longitud de 17.631'14 kilómetros, cuyo presupuesto por administración asciende a 576.189'29 pesetas, de las que faltan aún por remitir para poder continuar las obras 433.665'02 pesetas.

También se ocupó el señor Guerra Lozano en el Ministerio de Industria y Comercio de la pronta aprobación de los pliegos de condiciones para las subastas que la Corporación ha de celebrar con objeto de contratar las obras de reparación de los caminos «De la estación de Villafraanca a Adamuz por Villafraanca», «De Montoro al Bañerío del Arenosillo», «De Pozoblanco a Torrecampo por Pedroche», «De El Guijo a Pozoblanco» y «De Villanueva de Córdoba a Conquista».

Sobre el haza «Molino Quemado»

Se interesó asimismo por el señor Presidente, la mayor actividad en el despacho del expediente promovido a instancia de la Diputación sobre nulidad de una subasta de la finca denominada «Molino Quemado» y «Haza de la Comadre», cuya reclamación se interpuso ante la Dirección General de Propiedades.

Sobre los recargos y cesiones municipales que corresponde a la Diputación y que se encuentran afectados por la ley de Coordinación Sanitaria

En el Ministerio de Hacienda se encuentra pendiente de resolución una instancia deducida por la Corporación provincial interesando la ratificación de la orden de 4 de Diciembre de 1930 relativo a las participaciones en los recargos y cesiones municipales para su compensación por la aportación forzosa municipal, asunto de extraordinaria importancia para la Diputación por depender del mismo su situación económica en lo sucesivo, por lo cual el señor Guerra Lozano influyó y gestionó con gran ahinco el pronto despacho de la referida solicitud.

Sobre aplicación de la Reforma Agraria

Con todo interés y empeño, atendiendo indicación hecha por el gestor provincial don Francisco Recio Rojano, el señor Presidente se ocupó en el Instituto de Reforma Agraria de que con la mayor rapidez se lleven a cabo los asentamientos en el término de Castro del Río con respecto a los cortijos, afectos a dicha Reforma, de «Matalana» del ex Duque de Medinaceli, «Manda» y «Carchena» de la misma propiedad, y «Cabrifana» de los Herederos de don Miguel Riobó Susbías.

Sobre organización de la Colonia marítima de acogidos de la Casa provincial de Asistencia Social

En el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, interesó también el señor Guerra Lozano, la concesión de una subvención de diez mil pesetas para los gastos de la Colonia marítima que la Diputación tiene acordada con objeto de que 100 niños y 100 niñas acogidos en la Casa provincial de Asistencia Social, pasen el verano en el Puerto de Santa María.

Obsequio a los acogidos estudiantiles de la Casa provincial de Asistencia Social

Invitados por el señor Presidente de la Diputación don José Guerra Lozano en el Palacio de dicha Corporación en los días 3 y 4 del corriente mes, las niñas y los niños estudiantiles de la Casa provincial de Asistencia Social, los últimos acompañados por el director del Grupo Escolar de dicha casa don Luis Galiano Alfórez, siendo todos ellos atendidos y obsequiados espléndidamente por los señores que forman la Comisión Gestora de la citada Corporación.

El señor Guerra Lozano, con la sinceridad que le caracteriza y dado su entusiasmo por los niños, les habló de los grandes deseos que tiene la Corporación de que vayan todos los más posibles a los baños de mar, con cuyo propósito rogó al señor Galiano que, previo el oportuno reconocimiento por los médicos del Establecimiento, designase los niños que por su aplicación y buena conducta debieran formar parte de la colonia, y que se hiciese cargo de la dirección de ésta y de los inspectores que hubieran de acompañar a los pequeños.

Don Luis Galiano, agradecido por tal encargo y deseoso de cooperar en todo lo que pueda ser beneficioso para los niños, labor que con tanto cariño viene haciendo, ofreció contribuir en la medida de sus fuerzas al desarrollo de estos proyectos, haciéndose cargo de la dirección del veraneo de los niños.

Tanto el señor Guerra Lozano como los señores Visitadores de la expresada Casa benéfica, felicitaron también al señor Galiano por su acertada dirección en las Escuelas del Establecimiento y por los éxitos que consigue, reflejados en el aumento del número de los niños que salen con cultura general y muy capacitados para estudios superiores y para talleres.

Las niñas y niños salieron de la Diputación altamente satisfechos por los obsequios y atenciones de que fueron objeto, expresando unánimemente su alegría al señor Lozano y a los demás Gestores de la Corporación provincial.

Sucesos locales

Cogido «infraganti»

Al marinero Antonio Gómez González le sustrajeron hace unos días de su domicilio en Puente Areas, calle Real, 51, varios retratos, documentos y una novela. Hoy, en los Jardines de la Victoria, se encontró a un individuo llamado Santiago Galisteo López leyendo su novela, por lo que requirió a unos guardias, habiendo recuperado el marinero sus efectos desaparecidos.

La delincuencia infantil

Del despacho de la panadería de la calle Amparo, 11 y 13, los menores Rafael de la Torre Moreno, Angel Caballero Fernández, en unión de otros menores, se llevaron una esportilla que contenía 22'10 pesetas, devolviendo los menores antes mencionados el cesto robado.

El Juzgado entiende en el asunto.

Un choque

En la calle Joaquín Costa un camión chocó con un carrillo de mano conducido por Francisco Sánchez Cobos, causándole daños a la mercancía

que llevaba el citado carrillo por valor de 480 pesetas.

Bañándose en una fuente

Cuando en la fuente de la plaza de San Bartolomé se encontraba bañando el niño de once años Miguel Lastre fué detenido por unos guardias de Seguridad.

Conocido maleante

Por ser peligroso y conocido maleante ha sido detenido por agentes de

Policía José Bono Martínez, sin domicilio.

Ha ingresado en la Cárcel.

Fugados del hogar

Cuando viajaban en el furgón de un tren fueron detenidos Alfonso García Moreno, Joaquín Alvarez Sotomayo, Juan B. Durán Calvo, Juan Sol Fernández, Juan Toledano Martín y Justo Fernández Aranda, todos menores de edad, por suponer sean fugados del hogar paterno.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

La huelga de Posadas y Bujalance, resueltas. Un telegrama del Director de Reforma Agraria

Al recibir esta tarde el Gobernador a los periodistas, les comunicó que merced a unos convenios entre patronos y obreros han quedado resueltos los conflictos existentes en Posadas y Bujalance.

Contestando a un telegrama

Dijo el señor Rodríguez de León que a consecuencia de la visita que hicieron los gestores provinciales, con el presidente de la Diputación a la cabeza, para que se intensificara la Reforma Agraria en nuestra capital, envió al Director del citado Instituto, el siguiente telegrama:

«Visitame día hoy gestores provinciales con presidente para transmitir acuerdo referente a gestionar de V. E. implante Reforma Agraria esta provincia. Haciéndome eco referido acuerdo, ruego V. E. que según promesas que me tiene hechas, dé ordenes oportunas para que Reforma Agraria se imponga este término, en la seguridad de que con tal medida se resolvería en parte importante paro obrero campesinos. Algunos pueblos cordobeses carecen de otra ruta de salvación que la que el talento y la experiencia de V. E. pueden arbitrar en estos momentos.

Confiado cooperación eficaz de V. E. le expreso mi gratitud y mi afecto de siempre».

El Director de la Reforma Agraria ha enviado al Gobernador el siguiente telegrama contestando al anteriormente expresado:

«Contestando telegrama de V. E. relacionado con la aplicación Reforma Agraria provincia su digno mando, tengo el gusto de manifestarle que están en trámite 52 expedientes de aplicación a otras tantas fincas del término municipal de la capital y de otros de la provincia esperan de que dentro del mes actual queden resueltos todos los trámites reglamentarios y podamos al finalizar las operaciones de siega que tienen absorbidos gran número de campesinos de los que han de ser beneficiados por la Reforma Agraria se empalmen con el asentamiento

en dichas fincas y podamos sino resolver totalmente el problema por no contar con medios técnicos y económicos para ello si mitigar bastante la situación correspondiente al interés y confianza que V. E. pone en los servicios de este Instituto y que transmite como opinión de los Gestores provinciales a los que ruego ofrezca con mi saludo el testimonio de la voluntad decidida que aquí tenemos por hacer agraria en esa provincia.

Una visita

Ayer visitó al señor Rodríguez de León el Delegado de Hacienda, comunicándole que pronto darían comienzo los trabajos para edificar el Instituto Provincial de Higiene.

El Instituto cuenta en este momento en caja con unas doscientas mil pesetas.

La huelga de albañiles

Dijo el Gobernador a los periodistas que la huelga de los albañiles declarada ayer, continuaba en igual estado.

LLEVAMOS 140 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 140 días sin garantías y con censura

Información de la provincia

EL CAÑUELO

Un ahogado

En la finca conocida por el nombre de «Pozo» se ha ahogado el anciano Rufino Ramírez del Cuerpo. Este individuo padecía una enfermedad desde hacía bastante tiempo, creyéndose se haya suicidado por esta causa.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

En la primera etapa vence el suizo Egli. Cañardo ocupa el décimo lugar

LILLE, 7.—Desde muchas horas antes de darse la señal de partida para la Vuelta ciclista a Francia, los alrededores del domicilio del periódico organizador, «L'Auto» estaban invadido por una verdadera multitud. Se pensó que este acontecimiento deportivo, el de más importancia de Europa, no revisaría este año los caracteres de apoteosis de los pasados, pero no ha sido así, pues como queda dicho, una inmensa muchedumbre presenció la salida de los routiers, que habían de cubrir hoy la primera etapa de París a Lille, en total 258 kilómetros.

Los corredores, primeramente, se pusieron en marcha agrupados por naciones. El desfile se hizo por el siguiente orden: Bélgica, Alemania, España, Luxemburgo, Francia, Suiza, Holanda, Yugoslavia, Rumania, Austria y después los turistas routier, recibiendo los corredores desde París a Le Vesinet las muestras del entusiasmo del público.

Los primeros aplausos son para el belga Danneels al ponerse la banda amarilla que le corresponde por ser el ciclista que ha logrado este año la velocidad máxima en carretera (41.600 kilómetros en la París-Tours), y para Paul Chocque, que es quien da la señal de partida, honor que le ha correspondido por ser el ciclista que ha ganado más pruebas de importancia en lo que va de temporada.

Por lo que se ha podido apreciar en la etapa de hoy, los ases piensan mejorar la velocidad de años anteriores. Desde el primer momento la marcha fué vertiginosa, y se despegaron algo Danneels, Mitouard y Fournier.

Por Pontoise, 23 kilómetros de carrera, llevaban ya 40 segundos de ventaja sobre sus más inmediatos seguidores, entre los que figura el madrileño Berrendero que en estos primeros momentos está realizando un gran esfuerzo para mantenerse entre los que ocupan las primeras posiciones.

Por Beauvais, 73 kilómetros de carrera, la batalla es durísima, y por San Quintín va en cabeza un grupo de nueve hombres, capitaneados por el belga Danneels.

Se llega a Amiens, donde hay control de firma y reavituallamiento, con un cuarto de hora de adelanto sobre la hora prevista; esto demuestra la enorme velocidad que se ha marchado en estos primeros 133 kilómetros. A Amiens se ha llegado a las 12'15 de la mañana. El primero en llegar al control es Le Greves, seguido de Mitouard y Wiering y otros corredores, entre los que figura el madrileño Berrendero. La velocidad media conse-

guída por todos ellos ha sido de 35 kilómetros. Proceden rápidamente a reavituallarse, y consilian la marcha a una velocidad verdaderamente impresionante.

Al paso por Franvillers (151 kilómetros de carrera), los corredores se ven sorprendidos y contenidos por un tremendo huracán, que les impide continuar realizando la extraordinaria velocidad de los primeros kilómetros. Esta dificultad «temporal» obliga a todos a marchar con mayor cuidado, y el pelotón se hace compacto. Únicamente, y cuando el temporal ha amainado un poco, Vietto escapa y consigue sacar medio kilómetro de ventaja sobre los restantes corredores.

Danneels sale tras él como una exhalación y queda neutralizada la escapada del turista routier. Nuevamente se unen los corredores, y así pasan por Arras (205 kilómetros) y Lens (223) en cuyo lugar hay nuevo control.

Ya parece que no ocurrirá nada de particular hasta Lille, pero en los últimos kilómetros, escapa el suizo Egli, seguido de Archambaud y Betini. Los demás corredores creen que no conseguirán mantener esa pequeña ventaja, pero no es así. Egli, Archambaud y Betini consiguen sostener esa diferencia de kilómetros, y llegan a la meta de Lille en la posición citada, donde el numeroso público que ocupa las tribunas del Hipódromo de Flandes aplaude entusiasmado a los vencedores de la primera etapa.

El gran número de espectadores belgas que se había desplazado para ver si en Lille entraba vencedor sus favoritos, quedó algo desilusionado al ver que un suizo, Egli, que no contaba para este primer puesto, había sido el indudable triunfador en la etapa.

A los paqueteros de «GUION»

Les recordamos que antes del día 10 deben enviar la devolución y el importe de los ejemplares vendidos

Memorroides (almorranas) y Hemorroides

de cualquier clase y tamaño, curación por INYECCIONES INDOLORAS en el

Instituto Hispano de Herniología a cargo de un especialista diplomado.

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

CONSULTA DE 11 a 1. TELEFONO 1368 — CORDOBA

Folleton de GUION

Núm. 2

MEMORIAS

DE

F. Muckermann

Con motivo de su prisión en el país de los soviets

podido ver con claridad cómo las chispas desprendidas de la hoguera de la revolución del Oriente, ha llegado a prender en el Occidente de Europa.

Así, pues, vuelvo a preguntar: ¿es que el mundo tendrá que pasar por ese infierno de revolución, que en verdad nos amenaza? ¿Por ventura nos que daremos nosotros mano sobre mano dejando que quemen hasta sus cimientos el grandioso edificio de la humana cultura? ¿Andaremos quizás en pactos con Satanás?...

¡Dios nos libre! Con Satanás no hay inteligencia posible! ¡A él no le podemos hacer concesión alguna; no podemos transigir con él en nada!

¿Qué es el bolchevismo?

Es el bolchevismo una verdadera y terrible epidemia. El país donde impe-

ra él hoy, es pasto de desesperadora miseria, es el país de la mentira y de lo degenerado, pues a tales extremos lleva el apartamiento y negación de Dios, porque ha de saber el paciente lector, que al bolchevismo se le puede aplicar lo que Dostoievski ha dicho del socialismo, a saber: «que es la encarnación del ateísmo».

Es, pues, el bolchevismo un mundo sin Dios, es la negación de toda cultura y moralidad, es un monstruo terrible, una creación del infierno—al hombre nunca se le hubiera ocurrido tal utopía—es en fin una locura ideada contra todo lo bello, bueno y que el Cielo nos ha legado.

II

Entrada de los bolcheviques en Vilna

Contaré en pocas palabras el modo

como caí en manos de aquellos monstruos.

Al final de la guerra europea me encontraba en Vilna en calidad de capellán militar del ejército alemán; cuando éste, a últimos de Diciembre de 1918, abandonó la ciudad, decidí quedarme en la misma, habiendo obtenido antes, para ello, el beneplácito del Gobierno. El motivo de quedarme fué el de existir en Vilna una hermosa iglesia de Jesuitas, arrebatada en tiempos idos por los zares, y convertida en templo cismático.

Aprovechando, pues, la oportunidad del nuevo orden de cosas, y después de recabar de las autoridades los poderes competentes, restauré en la referida iglesia el culto católico, y me quedé ejerciendo en ella el ministerio sacerdotal.

Vivía yo a la sazón junto a la iglesia. Desde una ventana de mi residencia tuve ocasión de contemplar la entrada triunfal de las hordas bolcheviques.

Venía la comitiva por una calle algo pendiente. Llevaban el frente dos truhanes harapientos, de los cuales el uno traía colgado de la cintura un curvo sable, y el otro empuñaba un látigo.

A continuación iba una larga fila de trineos campestres, y en ellos, pelotones de asiáticos, cuyos rostros expre-

saban una mezcla de salvajismo, fealdad y provocación, que horripilaban. Llevaban encasquetados y desvergonzadamente tirados hacia atrás enormes gorros de piel de carnero con mechón negro rizado. El uniforme, o mejor dicho, lo que en otro tiempo lo fuera, era a la presente un conjunto de harapos de color pardo, expresamente ideado, a lo que parecía, para aquellos hijos de las estepas asiáticas. La vista de aquellos salvajes se dirigió exploradora en todas direcciones como buscando algo que comer; y a la verdad, venían de un país, donde ni con dinero se encontraba el pan. El fin, pues, de venir aquella horda a Vilna no era tanto en busca de victorias, cuanto por el gran deseo de hartarse, siquiera una vez, de comer.

Así, pues, algunos iban ya en posesión de sacos de harina, que, lo mismo que el trineo con sus caballos, les habían robado a los campesinos. Alguno de los cuales, en ocasiones, corría pálido y desprovisto detrás de sus asaltantes con el vano intento de recuperar alguna parte del botín.

Las viviendas de la ciudad, que a manera de saltadores, invadían los bolcheviques, y en las cuales sentaban sus reales quedaban de allí a poco tan asquerosamente inmundas, que más se dirían ocupadas por manada de animales.